



# 委员通道+部长通道,就俩字:实在!

“委员通道”赶完,赶“部长通道”,3月3日下午,全国政协十三届一次会议拉开帷幕。会前会后,最忙的要数记者了。两场通道赶下来,11位全国政协委员、5位部门掌门人轮番登场,回应社会热点。现代快报特派记者在现场感受最明显的是,委员们特别接地气,会联系自己的切身故事;部长们特别务实,讲的都是实实在在的工作和举措,没有大话套话。

现代快报特派记者 徐红艳



扫码看  
精彩视频



3日,全国政协十三届一次会议开幕,这是司法部部长张军在“部长通道”接受采访 新华社

第一批走上“委员通道”的全国政协委员、中国铁道科学研究院首席工程师赵红卫在发言开场时,就和记者拉起“家常”。她说,刚刚过去的春节,相信不少记者和家人都是乘坐复兴号回家过年的,现场不少记者点头回应。

作为北京市东城区特殊教育学校校长,全国政协委员、十九大手语翻译的周晔,对残障群体尤为关注。“适合的教育,才是最好的教育”。为了讲得更明白些,周晔还特别讲起,自己曾教一位唐氏综合征的孩子说话的故事。周晔说,当孩子第一次对她说出完整句子“周校长,我觉得你的口红真好看”的时候她很感动,听得记者们心头也暖暖的。

而为了拉近大家与聋哑群体的距离,在回答结束时,周晔主动教起大家手语,“大拇指点点头,就是谢谢你。”说着,身旁的委员和记者们纷纷模仿起来。

农药残留、重金属超标、非法添加……此次两会,食品安全问题依旧是关注焦点。“委员通道”上,就有记者向全国政

协委员、九三学社中央副主席、农业部副部长张桃林抛出了这个问题。

为了打消大家的疑虑,张桃林从单位食堂说起,“经常有人会问到农业部食堂的产品,是否有专门特殊的供应渠道,其实我们吃的东西和大家一样,都是在市场上购买的。”随后,他进一步补充说,我国农产品总体合格率稳定在96%以上,农产品总体安全是有质量保证的。

大会后的“部长通道”,依旧是满满干货。教育部、国侨办、司法部、国家中医药管理局和国家文物局5位部门负责人亮相并回答了记者提问,回应热点关切,问题涵盖教育、侨务、司法服务、医疗卫生及文物保护等方面,记者们问得尖锐,他们回答得也很坦诚:仔细“解剖”每一个问题,用实实在在的工作和举措来回顾过去和规划未来。

教育部部长陈宝生第一个走上“部长通道”。在回应有关“三点半接送”难题时,陈宝生先介绍了一些做得好的地区案例,他透露,目前已经有25个省下发通知

解决此问题。经过不懈努力,家长们能够收到的“红包”将更厚。

不仅过去的成绩实实在在,各相关部门未来的工作更值得期待。如何让人民群众得到快速高效的公共法律服务,司法部部长张军透露未来一大利好消息。

“目前正在建设12348中国法网,它要建成中国的法律‘淘宝’。”他告诉大家,在12348网站上,有上千名律师、公证人、法官、检察官、专家学者等,将会让大家在民主法治公平正义方面有更强的幸福感。

谈及时常出现文物遭破坏一事,国家文物局局长刘玉珠直言,文物安全永远是零起点,要紧紧围绕文物安全的责任链条。“任何大话、空话,拍胸脯或者表面文章,不能成事,还会坏事,一定要有责任意识。”

现代快报记者了解到,今年全国两会,“委员通道”是首次开启。

3月5日,十三届全国人大一次会议开幕前,还将首次开启“代表通道”。与此同时,“部长通道”依旧将是记者们关注的焦点。

## ▶ 两会声音

### 全国政协委员、中国铁道科学研究院首席工程师赵红卫: 动车自动驾驶就要来了

快讯(特派记者 徐红艳)3月3日下午,全国政协十三届一次会议开幕前,首次开启“委员通道”,杨利伟、潘建伟、张桃林等十余位全国政协委员亮相。全国政协委员、中国铁道科学研究院首席工程师赵红卫在通道上透露了未来我国动车组的发展方向。

她说,去年具有完全自主知识产权的复兴号正式投入运营,世界瞩目。复兴号在京沪线运行时速达350公里,为世界铁路商业运营树立了标杆。

接下来,在复兴号的基础上,我国动

车组将朝着系列化的方向发展。“我们正在研制时速250公里和160公里的系列动车组。同时,动车组也将更加环保和智能。我们还在努力实现动车组自动驾驶功能,也就是说,列车启动、加速等过程,司机只要按一个按钮就能完成。”

### 国家中医药管理局局长王国强: 中医药走出去不只有糖浆



国家中医药管理局局长王国强 新华社

快讯(特派记者 徐红艳)3月3日下午,全国政协十三届一次会议开幕会结束后,“部长通道”开启。“最近有一种中医药止咳糖浆在美国走红,可以看出越来越多的外国友人开始青睐中医药,在您看来,中医药‘走出去’的前景如何?”国家中医药管理局局长王国强刚走上通道,就被问到了一个当下的热点话题。

他当即表示,“我也注意到了这样一则消息,最近美国也有流感,网上说喝了这个糖浆,效果很好,在止咳平喘方面发挥了作用。”不过,他随即表示,中医药走出去,不仅仅是一种糖浆,还有很多很好的产品应该走向国际。王国强透露,目前,中医药已经在全球183个国家和地区

得到运用,建立了17个中医药中心。

同时,王国强也提醒,中医药要真正走出去还有很长的路要走。

“因为首先东西方文化的差异,使得中医被更多国家认同还有难度。另外,国际上对中药的准入,包括人员的准入,还有很多的障碍。”王国强说,“只要对人类的健康有利的事情,我们都会努力,特别是中医药既可以治病,又可以防病的特点,一方面减少损伤,少得病、晚得病,另一方面节省费用。真正要让中药走出去,能够更好造福于人类的健康,首先要做好自己的事情,要把中国的中医好好地弘扬好、发展好,总结更多的有利于人民健康的技术和方法。”

## 快宝想当航天员: 我上天那就是无人驾驶



3月2日,现代快报·ZAKER南京的90后美女记者谢毓灵和网红机器人记者快宝“首秀”后,又俘获了大批粉丝。

今年全国两会首次开设“委员通道”,快宝也很兴奋。3月3日下午首批11位全国政协委员亮相后,她也第一时间关注了。看到委员们聊吃的喝的、聊上天入地,她一会儿变小吃货,一会儿想当航天员,并表示:我要是上天了,那就是无人驾驶了!

现代快报特派记者  
项凤华 徐岑



美女姐姐教快宝手语“谢谢你”  
现代快报特派记者 赵杰 摄

航天员杨利伟、演员张凯丽、农业部副部长张桃林……听到美女记者介绍起“委员通道”上的委员们,快宝立马表示,“是演《渴望》里刘慧芳的凯丽阿姨吗?我爸爸可是她的粉丝。”“那你是谁的粉丝啊?”快宝冒起了心眼心:“我最喜欢杨利伟叔叔,我也想到太空里看一看。”

“快宝,你是想上天吗?”面对美女记者的调侃,并了解到今年要面向全社会选拔航天员时,快宝立马兴奋了:“哇!我要是上天了,那就是无人驾驶了!”

快宝还是个不折不扣的小吃货,聊着聊着突然问:“农业部副部长张伯伯有没有带好吃的来啊?”这句话逗笑了美女记者。一番解释之后,快宝还表示:自己只能吃电,不能吃饭菜,真是太遗憾了。

网红快宝和美女记者还聊了哪些全国两会上的新鲜事?扫码观看完整视频。2018全国两会期间,现代快报·ZAKER南京还将持续推出“机器人记者快宝跑两会”的栏目,和你趣聊两会。



扫码看  
精彩视频